
Изјава  на  конференцији  за
медије  високог
представника/специјалног
представника  ЕУ,  Мирослава
Лајчака,  након  састанка  са
представницима  невладиног
сектора о европски&#

 Директор комуникација ОХР/ЕУСР-а, Фране Мароевић:

Добар дан и добро дошли. Данас је, као што знате, високи
представник  примио  представнике  три  невладине  организације
које су му предале закључке са округлог стола који је био о
интеграцији или изолацији Босне и Херцеговине – мислим један
кратак разговор о томе шта су њихови закључци, па бих замолио
прво високог представника да мало каже о овоме састанку, након
чега ће се и један од наших учесника и вама обратити.

 

Високи представник/специјални представник ЕУ, Мирослав Лајчак:

Хвала. Добар дан. Видим колико вас има, очекујете сигурно неку
сензацију. Ја не доносим сензације. Драго ми је да сам имао
данас  прилику  да  се  састанем  са  мојим  партнерима,
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представницима цивилног друштва. Ја сам човјек који чврсто
вјерује  у  улогу  цивилног  друштва  у  демократском  друштву.
Мислим да је за сваку демократску владу, за сваку политичку
странку потребно да постоји демократско друштво које треба да
служи  као  неко  мјерило  успјешности  пословања  политичких
странака,  као  неки  барометар,  као  неко  огледало,  и  у  том
смислу ја подржавам активности цивилног друштва у Босни и
Херцеговини. То је и разлог зашто смо имали тај састанак, јер
управо моји данашњи партнери су одреаговали врло јасно на моје
питање да ли Босна и Херцеговина жели да изабере интеграцију
или  изолацију.  Њихов  одговор  је  била  организација  једног
округлог стола, дискусије чија тема је већ садржала и одговор
–  «ми  смо  изабрали  интеграцију».  Данас  смо  говорили  о
закључцима тога и о томе шта треба да се уради да се појача
цивилно друштво у Босни и Херцеговини.

Драго ми је да имам подршку представника цивилног друштва.
Било би супер да су и лидери политичких странака организовали
један  округли  сто  и  исто  тако  изабрали  једноставно
интеграцију. Мислим да би то сви грађани Босне и Херцеговине
поздравили, снажно. Али, што се тога тиче, видјећемо крајем
ове недјеље.

Хвала. Толико од мене.

 

Предсједник  Српског  грађанског  вијећа  –  Покрет  за
равноправност  у  Босни  и  Херцеговини,  Мирко  Пејановић:

Хвала. Добар дан. Поздрављам вас у име госпође професорице
Хаџовић,  предсједнице  Вијећа  Конгреса  бошњачких
интелектуалаца,  господина  фра  Луке  Маркешића,  предсједника
Хрватског народног вијећа, и дакако у своје име, предсједника
Српског грађанског вијећа. Најприје, нама чини изузетну част
да смо могли данас на наш исказани интерес разговарати са
високим представником, господином Лајчаком, о теми која је
тема свих тема, или питање свих питања већ дуго у Босни и



Херцеговини,  а  то  је  пројект  реформе  полиције  у  Босни  и
Херцеговини.

Ми  смо  кратко  разговарали.  Господину  Лајчаку  смо  изнијели
главне  тачке  закључака  округлог  стола  ове  три  невладине
организације. Прије него што изнесем те тачке, желим да вам
кажем  да  смо  упознали  високог  представника  са  нашим
вишегодишњим искуством у заједничком раду, унутар којег смо
покретали  питања  и  пројекте  који  су  имали  много  отпора  у
друштву, а посебно у политичкој структури, а на крају су били
прихваћени, и на крају су постали дио успјеха ове државе и ове
земље,  као  на  примјер  постизање  уставне  равноправности  и
конститутивности  народа  на  цијелом  простору  Босне  и
Херцеговине.  Много  је  било  невјерних  Тома,  много  је  било
отпора. На крају је то прихваћено и на Уставном суду, и на
крају је то постала материја уставних текстова у оба ентитета,
и на крају је то био један од оних плусова који је уписан
Босни и Херцеговини да добије чланство у Савјету Европе.

Оно што смо ми на округлом столу у пуном консензусу закључили
јесте сљедеће: прво, наш закључак је ишао ка томе да упозори
да је друштвено, економско и политичко стање и стање духа у
Босни и Херцеговини током посљедње године дана погоршано и да
је  једно  од  најтежих  и  најгорих  од  Дејтонског  мировног
споразума, и да такво стање, ако се настави, може да произведе
неконтролисана кретања и може да угрози потпуну стабилност и
могућност  спровођења  Дејтонског  мировног  споразума  и
стабилизације  мира  на  овом  простору.

Наш  други  закључак  је  да  протокол  високог  представника,
господина Лајчака, о реформи полиције представља и добру и
ваљану  основу  за  рјешење  које  нам  омогућује  да  Босна  и
Херцеговина  прекорачи  свој  најважнији  праг  у  послијератном
развоју,  а  то  је  потписивање  Споразума  о  придруживању  и
стабилизацији, односно, укључивање у Европску унију.

Наш  трећи,  односно  сљедећи  закључак  јесте  да  је  реформа
полиције стратешко питање и за грађане и за државу. Оно је



стратешко  питање,  јер  од  њега  сада  зависи  хоће  ли  ићи
интеграцијски процес, или ће се потпуно зауставити. Ако се
потпуно заустави, Босна и Херцеговина може ући у вријеме и у
стање које би било крајње неповољно за све грађане у Босни и
Херцеговини.  А  спознаја  којом  ми  располажемо  из  наших
активности, грађанских, јесте да већина грађана има интерес да
Босна  и  Херцеговина  успјешно  уђе  у  процес  придруживања  и
стабилизације, односно, да успјешно иде у правцу интеграције.

Још смо имали два закључка. Један је био позив свим политичким
странкама које чине парламентарну већину и које имају власт да
одлуче да нешто буде напредак или да не буде, да пронађу
консензус, да прихвате протокол високог представника и да тиме
отворе  шансу  за  развој  ове  земље  и  да  створе  прилике  да
грађани вјерују у могућност интеграције и развоја ове земље.

И на самом крају, наш закључак је био, и пренијели смо то
господину Лајчаку данас поново, а то је да очекујемо да ће, с
обзиром  на  овакво  стање  у  Босни  и  Херцеговини,  високи
представник,  а има за то нашу подршку, предузети све мјере
које му стоје на располагању у овлаштењима које има и као
високи  представник  међународне  заједнице  и  као  специјални
представник  Европске  уније  како  би  успио  пројекат  реформе
полиције и у усаглашавању странака и у Парламенту и у погледу
прихватања тог рјешења од стране Савјета за имплементацију
мира у Босни и Херцеговини.

Те, на самом крају, ова наша задња тачка закључака значи ово –
ако неко треба да буде кажњен, онда то не треба да буду
грађани. Нека буду кажњени они који су добили да врше власт и
нека је врше одговорно, а ако то не могу, онда међународна
заједница  мора  повући  радикалне  потезе  у  лику  високог
представника како овдје не би дошло до даље стагнације.

Хвала.

 

Питања и одговори:



Независне Новине, Рубина Ченгић:

Питање за господина Лајчака. Дакле, данас се наставља нова
рунда  преговора  о  полицији.  Ево,  добили  сте  подршку  од
невладиних  организација,  и  то,  рецимо,  хајде  да  кажемо,
најјачих  политичких  невладиних  организација  у  Босни  и
Херцеговини. До када ћете преговарати? 15-ог идете у Брисел.
До када ћете преговарати? Ако не буде успјеха, шта је то што
можете да предложите Бриселу? Очекујете ли да ћете успјети до
15-ог?

Високи представник/специјални представник ЕУ, Мирослав Лајчак:

Није питање да ли ћу ја да успијем или не. Питање је да ли
ћете ви успјети и да ли ће вам ваши политичари помоћи у томе
или не. 15-ог је састанак министара спољних послова Европске
уније. Они ће донијети закључке везане за Босну и Херцеговину,
и  ту  ће  изнијети  политички  став.  Тај  политички  став  ће
одражавати ситуацију овдје, или у позитивном, или у негативном
смислу.

Значи, наравно, да постоји живот послије 15. октобра. Ако ваши
политичари успију до краја ове недјеље да саберу памет и да се
договоре  око  овог  питања  које  има  апсолутну  подршку  свих
грађана, а око којег ни они, сада изгледа, или барем они тако
тврде, немају дилеме, онда смо успјели да уђемо у тај воз и да
смо, Босна и Херцеговина, заједно тамо са нашим сусједима.
Међутим, уколико ће поново превладати сујета, јер има ту пуно
тога, и неповјерење према партнерима са којима су формирали
једну владајућу коалицију, а, међутим, понашају се једни према
другима као да су највећи непријатељи овдје, и неповјерење
према међународној заједници, јер и тога има, иако ја не видим
разлога за то, јер је међународна заједница врло озбиљна и фер
и директна и не игра никаквих игара, онда су ваши политичари
одлучили да ви нисте заслужили да будете на истој платформи
као ваши сусједи.

Али, још једном – није моја утакмица, њихова је утакмица, и ви



треба њих да питате то. Ја им дајем још један екстра круг, још
једну екстра шансу, али одговорност је њихова, и одлука је
њихова, и, наравно, посљедице ће морати сносити они. 

Дневни Лист, Решад Даутефендић:

Не знам да ли може одговорити високи представник или неко од
гостију.  Да  ли  сте  ви  рекли  господину  Лајчаку  да  ваши
политичари не уважавају мишљење невладиних организација?

Предсједник  Српског  грађанског  вијећа  –  Покрет  за
равноправност  у  Босни  и  Херцеговини,  Мирко  Пејановић:

Па, конкретно о том аспекту на тај начин нисмо разговарали.
Али,  ево,  подсјетио  бих  вас  са  почетка  нашег  сабирања
закључака које смо изложили, да смо имали друштвених акција и
опредјељења које су настајале унутар невладиних организација,
а које су имале отпор у већини политичких странака. Што је
више акција трајала, и што је растао притисак цивилног друштва
и  демократске  јавности  коју  су  понајвише  стварали  медији,
одлуке су постајале реалност и прихватиле су их све странке.

Сјетите се, а многи од нас смо били заједно када је идеја о
конститутивности народа на цијелом простору заговарана, колико
је било противника, а колико данас од тих јавних радника и
припадника политичких странака не само да то заговара, него од
тога има веома високе плате.

Ослобођење, Антонио Прленда:

Господине  Лајчак,  у  вези  овог  састанка  што  се  спомиње  у
Бриселу, било је неких најава да би то био и састанак Контакт
групе. Да ли можда можете рећи хоће ли бити тог састанка и у
чему је разлика? Шта очекујете ако буде тог састанка?

Високи представник/специјални представник ЕУ, Мирослав Лајчак:

Наравно, има низ састанака. Контакт група има своје састанке и
Контакт група се већ неко вријеме бави и питањем Босне и
Херцеговине, што, наравно, није добро за Босну и Херцеговину.



А тај састанак 15-ог у Бриселу је редовни састанак министара
спољних послова Европске уније, Савјета за опште послове. А
овог пута се очекује да ће донијети и закључке везане за Босну
и Херцеговину.


